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Aos dez dias do mês de setembro de dois mil e vinte e cinco, às 10 horas (Horário de  

Brasília),  aconteceu  Reunião  Ordinária  do  Departamento  de  Geografia  e  Políticas 

Públicas  (DGP)  da  Universidade  Federal  Fluminense  (UFF).  Estiveram  presentes  na 

reunião: a Chefe do Departamento, Soraia Marcelino Vieira, o servidor Aloísio Afonso 

de Araújo Kelmer e os professores André Luiz de Jesus Rodrigues, Antonio Henrique 

Bernardes, Carlos Frederico Rangel de Almeida Ribeiro, Carlos Marclei Arruda Rangel, 

Daniel  Luiz  Poio  Roberti,  Dibe  Ayoub,  Diogo  Marçal  Cirqueira,  Gabriel  Romagnose 

Fortunato de Freitas Monteiro, Iomara Barros de Sousa, José Renato Sant’Anna Porto, 

Juan Vicente Bachiller Cabria, Michael Alexandre Chetry, Monika Richter, Paula Regina 

de Oliveira Cordeiro, Priscila Ermínia Riscado e Wilson Martins Lopes Júnior. Sobre o 

Ponto 1 -  Leitura e Aprovação da última ata,  foi lida e aprovada a ata da reunião 

ordinária  do  dia  27  de  agosto  de  2025.  Sobre  o  Ponto  2  -  Comissão  de 

Licença/Afastamento, reiniciou-se o processo de elaboração da Comissão responsável 

por organizar e alinhar os afastamentos e licenças do Departamento. Foi aprovada a 

composição  da  Comissão  pelos  professores  Juan  Vicente  Bachiller  Cabria,  Wilson 

Martins Lopes Júnior e José Renato Sant’Anna Porto. A Comissão permanecerá aberta a 

novos  interessados.  Sobre  o  Ponto  3  -  Orientações  sobre  afastamentos  de  curta 

duração,  a Chefe do Departamento orientou os professores sobre como devem ser 

abertos os processos de afastamento de curta e longa duração. Sobre o  Ponto 4 - 

Janela  de  concurso  para  2026,  Aloísio  apresentou  o  calendário  de  concursos  para 

professor efetivo. Os Departamentos interessados devem dar entrada no processo de 

concurso na DGLD até o dia 31/10/2025. O secretário também informou quais itens 



devem ser aprovados em plenária departamental  para proceder com a abertura do 

Concurso. Sobre o Ponto 5 - Aprovação de projetos, foram aprovados os projetos de 

pesquisa  “MEMÓRIAS  AFRO-ATLÂNTICAS  EM  ANGRA  DOS  REIS:  CARTOGRAFIA  DAS  

MARCAS DA ESCRAVIDÃO, DO TRÁFICO CLANDESTINO E DAS RESISTÊNCIAS NEGRAS” e 

“Cartografia da Herança Afrodescendente na Costa Verde Fluminense: uma abordagem  

com sensoriamento remoto e WebGIS” coordenados pela professora Paula Regina de 

Oliveira Cordeiro.  Aprovou-se  o  projeto  de pesquisa  “ESCOLA QUILOMBOLA COMO  

DISPOSITIVO  DE  TERRITORIALIDADE” coordenado  pelo  professor  Diogo  Marçal 

Cirqueira. Foi aprovado o Curso de Extensão “Ciclo de Diálogos: Políticas Públicas em  

Angra dos Reis”, coordenado pelo professor André Luiz de Jesus Rodrigues. Sobre o 

Ponto  6  -  Informes  gerais,  Aloísio  informou  sobre  sua  preocupação  em  relação  à 

proposta da Reforma Administrativa em discussão no Congresso Nacional, alertando 

sobre os impactos potenciais para o serviço público. Professora Priscila aproveitou o 

momento e compartilhou o calendário de mobilizações da ADUFF. Nada mais havendo 

a tratar,  foi  lavrada a presente ata,  que segue assinada por mim, Soraia  Marcelino 

Vieira, Chefe do Departamento de Geografia e Políticas Públicas.
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